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Instituto de Registro
Imobilidrio do Brasil

ATA DA REUNIAO DA DIRETORIA EXECUTIVA E NOMINATIVA E DOS
CONSELHOS DELIBERATIVO, FISCAL, ETICA E MEMBROS NATOS, REALIZADA
NO DIA 15 DE JULHO DE 2019, AS 10H00, NA SALA SAN MARCO, DO HOTEL
CA’D’ORO, LOCALIZADO NA RUA AUGUSTA, 129, EM SAO PAULO, SP

CONVOCAGAO

A convocagcéo foi encaminhada aos membros da Diretoria Executiva, Nominativa e dos
Conselhos Deliberativo, Fiscal, Etica e Membros Natos, por intermédio de e-mail no
dia 10 de julho de 2019.

MESA
Maria de Lourdes Andrade Capelanes — Secretaria ad hoc
Sérgio Jacomino - Presidente

PRESENTES PRESENCIAL

Ademar Fioranelli — Membro do Conselho de Etica/SP

Caleb Matheus Ribeiro de Miranda — Pesquisador de Novas Tecnologias/SP
Carla Carvalhaes Vidal Lobato Carmo - Vice-Presidente/PE

Claudio Nunes Grecco — Vice-Presidente/RS

Flaviano Galhardo - Vice-Presidente/SP

Flauzilino Aradjo dos Santos — Diretor de Tecnologia da Informagao/SP
Gabriel Fernando do Amaral — Vice-Presidente/PR

George Takeda — Tesoureiro Geral/SP

Daniel Lago Rodrigues — Diretor de Relagées Institucionais/SP

Maria de Lourdes Andrade Capelanes — Gerente Administrativa — IRIB/SP
Naila de Rezende Khuri — Diretora Social/SP

Sérgio Jacomino — Presidente/SP

Sérgio Neumann Cupolilo — Suplente do Conselho de Etica/SC

PRESENTES ONLINE
Jordan Fabricio Martins — Vice-Presidente IRIB/SC

JUSTIFICARAM r~ ?
Ana Tereza Araujo Mello Filiza — Vice-Presidente/CE

Daniela Rosario Rodrigues — Diretora da ENR — Escola Nacional de Registradores/SP \
Eduardo Pacheco Ribeiro de Souza - Vice-Presidente/RJ

Kénia Mara Felipetto Malta Valadares — Vice-Presidente/ES

Av. Paulista, 2.073 - Horsa | - 12° andar, Cjs. 1201/1202 - S&o Paulo-SP - Tel. 55-11-3289 3599 / 328q 3321/ 3289 3340 /
Representagéo em Brasilia/DF: SRTVS Quadra 701 - Cj. D - Bloco B - Sala 514/515 - Centro Empresarial Brasilia - CE 0-907 - Tel.: 55 61 3037-4311

www.irib.org.br




image2.jpeg
IRIB
e
)

~ N

Instituto de Registro
Imobiliario do Brasil

Dando inicio aos trabalhos, o Senhor Presidente cumprimentou a todos e suspendeu
por 15 (quinze) minutos a reunido para que todos os que haviam confirmado a
presenca pudessem chegar. Retomou as 10h15min e passou para o primeiro item da
pauta: 1. SINTER - Apresentagdo da posigéo do IRIB em reunido da Anoreg/BR, a
realizar-se no dia 17.07.19, em Brasilia, DF: O Senhor Presidente relatou aos
presentes sobre a pesquisa divulgada sobre o SINTER, que obteve um retorno
significativo e que em breve divulgara o resultado dessa pesquisa, cujo objetivo central
foi a possibilidade de auscultar o registrador de imoveis brasileiro. Em seguida, o Vice-
Presidente/PR - Gabriel Fernando do Amaral ressaltou que o questionario € uma
forma valida de avaliagdo, porém concluiu que € um tema complexo para se tratar em
questionario de muiltipla escolha. Aplaudiu que a iniciativa foi ampliada a todos
registradores, associados ou n&o associados. O Presidente, Sérgio Jacomino,
observou que o objetivo da pesquisa n&o foi aprofundar o complexo tema do SINTER,
cujos estudos, artigos e palestras foram ao longo dos anos ministrados a todos os
interessados. O objetivo foi mais singelo: municiar a diretoria do IRIB com elementos
objetivos para a reunido da Anoreg/BR. A seguir, a Vice-Presidente/PE - Carla
Carvalhaes Vidal Lobato Carmo ressaltou a importancia da pesquisa, validada em
seguida pela Diretora Social, Naila de Rezende Khuri, que complementou a
importancia da metodologia da pesquisa, a qual atingiu inclusive os registradores que
néo tém alcance facilitado a informagédo. A seguir, o Vice-Presidente/SP, Flaviano
Galhardo, comentou sobre a reunido do Conselho Deliberativo, em conjunto com as
Associacbes dos Estados, em que ficou definido a nomeagéo de uma Comisséo,
formada pelo Tesoureiro Geral, George Takeda, Flauzilino Aradjo dos Santos, Diretor
de Tecnologia e Informatica, lvan Jacopetti do Lago, Diretor de RelacGes
Internacionais, Sérgio Avila Doria Martins, Suplente do Conselho Deliberativo e Ticio
Armelin de Oliveira Calda, associado, para produzirem, em conjunto, uma
contraproposta a ser apresentada a Receita Federal. Sugeriu que a decisdo final fosse
colocada pelos registradores que estdo & frente da questdo. A seguir, o Diretor de
Tecnologia da Informagéo, Flauzilino Aradjo dos Santos, indagou: “respeito a opiniao
dos Colegas, considerando tudo o que foi decidido nas reunides anteriores, essa
reunido é oportuna, temos que ter serenidade para que em conjunto possamos
decidir’. Apés o pronunciamento dos presentes, o Senhor Presidente colocou para
apreciagio e aprovagdo a sintese do que haviam discutido e assim relatou: “O IRIB, a
levara a Anoreg/BR o resultado da pesquisa feita aos seus associados, e apresentara )
proposta a Receita Federal, consoante deciséo do Conselho Deliberativo do IBI/B e ,/
das entidades Estaduais’. O documento sera assinado digitalmente pela réferida
comissdo. O prazo para apresentagdo da proposta sera no dia 16/07/19". 2/CPRI - 9>/
Comissdo do Pensamento Registral Imobiliario — Sintese do Acompanhamento
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Legislativo em Brasilia, DF: O Senhor Presidente sugeriu a reestruturagéo
institucional, clara definicdo dos papéis, garantia a regularidade da atuacéo e
atribuicbes, mirar o foco, visar ao compartilhamento e dar efetividade. Além da
questéo do papel de coordenagéo ressaltou que 0s recursos para gerir as iniciativas
dessa comissdo devem ser analisados. A seguir 0 Vice-Presidente/SP, Flaviano
Galhardo discorreu que assuntos relacionados ao SINTER que ndo deveréo ser objeto
da CPRI, uma vez que a finalidade da CPRI & produzir documentos cientificos e ndo
fazer acompanhamento parlamentar. O Vice-Presidente, Claudio Nunes Grecco,
salientou que a obtengdo de recursos para prover essa institucionalizagéo &
fundamental. Foi apresentada, para aprovagao dos presentes, a sugestéo de criag@o
de um fundo especifico para acompanhamento legislativo, em conta segregada, sob a
administragéo do IRIB e Coordenagéo do Tesoureiro Geral - George Takeda e da
Vice-Presidente/PE - Carla Carvalhaes Vidal Lobato Carmo/PE. Aprovado por
unanimidade. Foi langada a criagdo do Comité Legislativo. Aprovado por
unanimidade.3. Eleigdo do Presidente do Conselho Deliberativo do IRIB: Foi
colocada para aprovagao dos presentes a candidatura do Vice-Presidente/RS, Claudio
Nunes Grecco, sugestdo do membro nato, Jodo Pedro Lamana Paiva. Eleito por
unanimidade. A seguir, o Presidente eleito discorreu “Obrigado pela confianca. Sinto-
me lisonjeado com a indicagéo do Paiva e referendado pelos demais Conselheiros
aqui presentes. Agradeco muito e prometo empenho na fungdo. Obrigado”. 4.
Assuntos Gerais: Interinos — 4.1. Aplicagdo do Teto Remuneratorio: O Diretor de
Tecnologia da Informag&o - Flauzilino Aratjo dos Santos, reconhecendo a relevancia
do tema, sugeriu ao IRIB, como instituicao nacional, levar a Anoreg/BR a proposta de
atuar no sentido de discutir judicialmente a questdo dos Interinos (teto), uma vez que 0
teto é prejudicial ao desempenho operacional das serventias. Relatou que as
associagbes estaduais se predispbem a colaborar com a iniciativa. Aprovado por
unanimidade. 4.2. Irib Académico: O Presidente Sérgio Jacomino informou sobre o
langamento, via WhatsApp, do projeto, que tem a finalidade de arrecadar recursos
para seu desenvolvimento, que visa prover ao associado, por meio de uma unica
interface de pesquisa, 0 acesso a todo o conteudo do que foi divulgado até hoje pelo
IRIB, nos principais veiculos de divulgagéo: Revista de Direito Imobiliario, Boletim IRIB

em Revista, etc. Acrescentou que ja havia um numero significativo de adesoes. ;
de Rezende Khuri sugeriu a cidade de S&o Paulo, SP, para a realizagéo do XLV/ }

Iniciativa apoiada pelos presentes. 4.3. Encontro Nacional: A Diretora Social - Naila /Z
Encontro dos Oficiais de Registro de Iméveis do Brasil, em razéo dos custos. '
Aprovado por unanimidade. 4.4. 1° Encontro Sobre a Lei Geral de Protegdo de \
Dados Pessoais: O Senhor Presidente informou que 0 evento sera realizado nos dias
2 e 3 de setembro de 2019, em parceria com a Escola Paulista da Magistratura e
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ARPEN/SP. 4.5. Reforma do Estatuto Social do IRIB: Ficou definido que a Diretora
Social, Naila de Rezende Khuri, apresentara minuta de reforma do Estatuto para
apreciacdo da diretoria.

ENCERRAMENTO:

‘Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participacao de todos e
deu por encerrada a reuniéo.

Sérgio /Jacomin
Presidente

/

Mari#rggké es Andrade Capelanes
Secretdria “ad hoc”
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